
 

 

PROCES VERBAL DE LA DELIBERATION 

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

DU CODES 93 EN DATE DU 03 JUIN 2024  

 

Les membres adhérents de l’association CODES93, Comité Départemental d’Education pour 

la Santé en Seine-Saint-Denis, régie par la loi du 1er juillet 1901, se sont réunis en distanciel 

via Zoom le 03 juin 2024, à 18h00. 

 

 

Présents :  

Cyril CROZET, Jean-Luc DUMAS, Anne-Valérie CONSTANT, Johann CAILHOL, Blanche 

JULLIEN, Sophie VALLATES, Ilhame KADI 

 

Invité :  

Laurent BAUER (directeur) 

La réunion du Conseil d’Administration du CODES 93 est ouverte par sa présidente Johann 

CAILHOL à 18h00. 

 

Ordre du jour : 

 

1. Point sur l’équipe 
2. Bilan financier 2023 
3. Bilan d’activités 2023 
4. Bilan des échanges avec l’ARS IDF 
5. Bilan de la rencontre avec Promotion Santé IDF 

 

 

 

 

 



1- Point sur l’équipe 

 

Laurent BAUER informe le Conseil d’Administration des dernières évolutions de 
l’équipe : deux départs compensés par deux nouvelles embauches au premier semestre 

•  1 embauche mi-janvier (Sylvain GOSLIN)  
• 1 embauche début mai (Mathieu FORTINEAU)  
• actuellement, l’effectif est de 7 salariés (6,8 ETP) 

Par ailleurs, 2 arrêts maladie dont 1 à durée illimitée sont en cours. 

Ces deux arrêts maladie entraine une surcharge de travail pour les autres membres de 
l’équipe salariée. L’arrêt maladie de Vanessa DEWALLERS conduira peut être à 
demander le report de la certification Qualiopi prévue fin juin. 

 

2- Bilan financier 2023 

Laurent BAUER présente le bilan financier provisoire établi par notre cabinet d’expertise-

comptable. L’année 2023 se termine par un excédent de 26000 €. Cependant, Laurent 

BAUER souligne que cet excédent ne représente que l’équivalent d’un poste salarié, à peu 

près. 

Quelques points sont soulignés : 

• Vanessa doit participer à une formation pour rendre les formations certifiantes et 
ainsi augmenter les commandes 

• impossibilité de financement ARS par subvention (plusieurs demandes faites) 
• le financement du CODES 93 est uniquement construit sur appels à projets & 

vente de formations 
 

 

3- Bilan d’activités 2023 

Suite à la présentation du bilan financier, Laurent Bauer présente le bilan d’activités. 

Le Conseil d’Administration s’interroge sur la pertinence de  joindre l’analyse des 
questionnaires d’évaluation pré/post formation au rapport d’activité  

 

4- Bilan des échanges avec l’ARS IDF 

 

Laurent Bauer présente le résumé de deux rencontres avec d’une part l’ARS-DT 93 et 
d’autre part avec l’ARS-IDF (siège). 



Ces deux rencontres avaient pour objectif de présenter un état de la progression dans la 
réalisation des programmes du CODES 93 et des pistes de programmes à présenter par 
le CODES 93 pour financement. 

1. Début mai : rencontre avec la Délégation départementale 
 

Peu de projets au niveau du département – les échanges ont porté sur des la répartition 
territoriale des actions. 

2. Fin mai : rencontre avec la Délégation régionale 
 

L’ARS veut que le CODES accentue communication sur les formations vers les petites 
asso (1/3 actuellement des participants aux formations). L’ARS va fournir une liste 
d’asso qu’elle finance. Sur la question des formations, l’ARS envisage de passer au 
financement à la facture (actuellement, sur convention)  

Proposition qu’un.e administrateur.trice participe aux réunions avec l’ARS. 

 

5- Bilan de la rencontre avec Promotion Santé IDF 

Johann Cailhol présente aux membres du Conseil d’Administration une synthèse des 
points abordés lors de la rencontre entre Promotion Santé IDF (Delphine Doré-
Pautonnier), la FNES (Christine Ferron) et le CODES 93 de juin 2024, au siège de 
Promotion Santé IDF :  

▪ Discussions sur les représentations de chaque équipe sur les activités de 
chacun 

▪ Manque de connaissances sur l’étendue du territoire d’intervention du CODES 
▪ Promo santé veut relayer la communication sur formations du CODES 
▪ Importance de se rencontrer et de travailler sur un projet commun ; proposition 

de co-construction projet CODES / Promo Santé (Ex : Nouveau Jean Verdier) et de 
le déposer ensemble 

 

 

La réunion du Conseil d’Administration du CODES 93 est levée par sa présidente Johann 

CAILHOL à 19h00. 


